



佛学启蒙

第廿六课 佛教的传播



极力提倡佛教的阿育王，为了要把佛教传播于世界各地，他选派了很多宣教师，组织传教团，分别到世界各国去宏扬佛法，佛教团到处，备受当地各阶级层人士的欢迎。

其中传教最有成绩的，要算摩哂陀与末阐提：

摩哂陀是阿育王的太子，他率领的传教团，把佛法传到印度东南的锡兰岛；后来，又由锡兰传到缅甸、泰国、寮国、柬埔寨，以及南洋群岛，在这些国家里的佛教，大都能得到举国上下一致的信仰，可以说是现代佛教最坚强的一派。这些地方所流行的佛法，大都是小乘的，属于巴利文系的佛教。

末阐提率领的传教团，把佛法传到印度西北的宾国；后来，又从宾传到阿富汗、伊朗，以及中国西边古代称为西域一带，再后来，传到了中国；又由中国传入安南、朝鲜、日本，以及琉球群岛。佛教在中国，大大的发展起来；到了近代，日本人也有深入的研究。这些以中国为根据地而展开来的各地区所流行的佛法，大都是大乘的，属于梵文系的佛教。

近几十年来，佛教不但成为亚洲的一大宗教，而且逐渐向欧美两洲推进，在美国，

佛教成为许多大学课程之一。深受当地青年知识分子欢迎选修。法界大学及其他佛教高等学府相继成立，提供学术性之研究。许多美国青年在佛陀之感召下，皈依佛门，并且剃度出家。目前在美國的佛教团体及寺院不上二百所。

与此同时，佛教亦开始传到南美洲、非洲。在不久的将来，全世界人类，可以看到佛光普照地球每一个角落了。

问答

1. 阿育王为什么要选派宣教师到世界各国去宏扬佛法？
2. 阿育王所选派的宣教师中，传教最有成绩的是谁？
3. 摩晒陀是个什么身分的人？
4. 摩晒陀率领的传教团，把佛法传到那里？
5. 传到锡兰的一支佛法，后来又传到那里？
6. 传到锡兰、缅甸、泰国、寮国、柬埔寨等国的佛教，信仰的情形怎样？
7. 南传佛教是大乘或小乘的？属于什么文系的佛教？
8. 末阐提率领的传教团，把佛法传到那里？
9. 传到宾的一支佛法，后来又传到那里？
10. 从印度西北传出去的佛法，再后来传到那里？
11. 佛教传到中国后怎样？
12. 北传佛教是大乘的或小乘的？属于什么文系的佛教？
13. 近几十年来的佛教，有什么进展？
14. 将来的佛教，有什么希望？